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V těchto dnech si můžeme vzpomenout na legendární televizní pořad Radka Johna Na vlastní 

oči. John ale tentokrát stojí před kamerou jako jeden z hlavních aktérů špatné reality show, ve které 

občané mohou na vlastní oči spatřovat výsledky tunelování demokracie politickou stranou 

vytvořenou velkou bezpečnostní agenturou.  

Jde přitom o bezpečnostní hrozbu silného kalibru. Tunelování demokracie začínající pokusem 

o privatizaci bezpečnosti skrze ministerstvo vnitra dává takovému tvrzení smysl. Pokud by totiž 

k tomu došlo, mohli bychom se ocitnout ve státě, kde by se občané už vůbec nemohli spolehnout na 

nezávislost policie a její schopnost hájit jejich bezpečí a efektivně čelit bezpečnostním hrozbám.  

Deklarace o schopnosti státu a jeho připravenosti zajistit bezpečnost občana z oficiálních 

vládních dokumentů by pak byly zbaveny reálného smyslu, svoji bezpečnost bychom museli nechat 

na libovůli privatizovaného bezpečnostního sektoru. 

Je ale užitečné si položit jednu vážnou otázku: Nakolik je schopen stát bránit se takovým 

pokusům o „nepřátelské“ převzetí bezpečnosti, resp. resortu vnitra a následně i dalších složek státu. 

Předseda vlády Petr Nečas ještě v létě minulého roku poměrně jasně varoval před infiltrací ABL do 

státní správy, nakonec ale dal na ujištění představitelů VV, že se tak nestane.  

Neměl ale před jmenováním vlády nechat takové podezření prověřit třeba Bezpečnostní 

informační službou a na základě jejích zjištění se rozhodnout zda stačí „čestné slovo“ VV? Z mnoha 

důvodů, třeba i proto, že pod ministra vnitra spadá rozvědka - Úřad pro zpravodajské styky a 

informace Šlo tedy i o důvěryhodnost vůči našim spojencům v EU a NATO. Politický zájem na vzniku 

koalice za jakoukoliv cenu byl ale přednější než znepokojivá fakta. 

Předseda vlády se tak nakonec po necelém roce koaličního vládnutí může na vlastní oči 

přesvědčit o tom, že tehdy učinil chybu, která nakonec vede nejen ke krizi a totálnímu 

znevěrohodnění koalice „rozpočtové odpovědnosti, vlády práva a boje proti korupci“, ale i 

ke znevěrohodnění demokracie a znechucení občanů z politiky a politiků. To je také, a nemalá, 

bezpečnostní hrozba.  
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